

## 读《毛泽东选集·为人民服务》有感

■港区支部 潘平

1944年夏，中央办公厅抽调有烧炭经验的人去安塞县石峡沟（今柳坪乡）山窑窑烧炭。中央警卫团派张思德等和中央社会部的同志组成一个烧炭生产队，张思德任副队长。他工作认真负责，不怕苦、不怕累、不怕脏，处处起模范带头作用。1944年9月5日，由于连日暴雨，窑炭崩塌，崩塌的窑窑压住了正在埋头工作的张思德。待战友们将他救出时，年仅29岁的共产党员张思德已经停止了呼吸。

《为人民服务》这篇文章，是毛泽东1944年9月8日在中央直属机关追悼张思德同志大会上所作的演讲，他把张思德身上闪光的思想和品德精炼成五十个大字——“为人民服务”，后经有关部整理，收录在《毛泽东选集》第三卷当中。毛泽东这篇演讲对“为什么要为人民服务”怎样为人民服务”作了深刻剖析解读，对我们党发展壮大最终走向全国执政至关重要。毛泽东在讲演中阐述了为人民利益而牺牲的意义重于泰山，提出了“为人民服务”这一中国共产党人的历史使命和立党之本。此后，在党的七大上，毛泽东对“为人民服务”作了进一步的阐述。他指出，紧紧地和中国人民站在一起，全心全意地为人民服务，一刻也不脱离群众，一切从人民的利益出发。这是我们党及其领导的人民军队的宗旨，是我们一切工作的出发点，是我们共产党人区别于其他任何政党的一个显著的标志。《为人民服务》这篇演讲，为共产党“为人民服务”宗旨的诞生进行了思想奠基。1945年，党的七大正式把“为人民服务”思想写进党章，明确了“全心全意为人民服务”是中国共产党的根本宗旨。2022年10月16日，习近平总书记在二十大报告



阅读中的潘平

## 观《打过长江去》有感

■恒邦支部 高建龙

刚从预备党员转正的我，跟随恒邦支部的其他党员同志，一起参观了马村的美丽乡村，深入了解了这片土地上丰富多彩的精神文明生活。我们撑着雨伞走进老街，历史的余韵保留得如此完整，仿佛清淳朴的生活就在眼前，最终，我们的脚步停留在光影故事馆，一张张旧电影票，一部部老电视机，将我的思绪拉回到过去。坐在长板凳上，我们一起观看了电影《打过长江去》。

影片以解放战争时期为背景，讲述了人民解放军发动渡江战役，成功突破国民党军队长江防线的英勇事迹。电

影从先遣小分队潜入江南开始，经历了与国民党军队的斗智斗勇，再到最终的胜利，起承转合，每一个情节都扣人心弦。

观影过程中，我被众多有血有肉的人物形象深深打动，特别是片中的兄弟情深，更让人对“小家”与“大家”之间的职责担当、个人与历史的命运纠葛有了更深的体悟。哥哥李锐光为了国家的解放而深入敌后，弟弟李锐明则误入歧途成了国民党情报机构的军官，最终，弟弟在

哥哥的感召下还是选择了民族大义，其中转变过程的刻画细致入微，让人真切感受到人性的复杂以及信念的力量。他的配偶亦是如此，“老爹”、“哑姑”、“眼镜”，他们虽然身处战火之中，但每个人都怀着坚定的信念和必死的决心，为了人民的解放事业不惜牺牲自己的生命。这种大无畏的革命精神，是我们这个时代宝贵的财富。同时，电影也展现了军民之间的浓厚情谊——“朱经理”为了信念，放弃了财富与生命，让我更加明白了“军民鱼水情”的深刻含义。

作为一名党员，我深感《打过长江去》不仅是一部艺术作品，更是一部生动的党史教育片。它让我们回顾了那段艰苦卓绝的革命岁月，也让我们更加珍惜来之不易的和平与幸福。当今社会，我们虽远离了战争硝烟，但革命先烈的精神与信念依然值得学习和传扬。这不仅是我们党取得革命胜利的法宝，也是我们今天进行社会主义现代化建设不可或缺的精神力量。这样的影片值得每一位党员去看和思考。

## 读《邓小平文选》第二卷有感

■佑灿支部 黎祖民

我们中国共产党的第103个生日就要到了，打开“学习强国”APP，轻轻点开《邓小平文选》第二卷中的一篇篇重要谈话，我大声诵读其中的经典语录。从经典中，我们可以去寻找解决问题、改进工作方向，积极运用好党的创新理论来指导我们的生产实践，更好更快推进公司迈向高质量发展之路。

我们深入思考：做大做强做优广西特色产业，作为佑灿人，可以做什么，怎么做？我有三点：

第一，想要提高经济发展速度，就必须大力加强企业的专业化、大幅提升全体职工的技术水平并严格执行培训和考核，大大加强企业的经济核算，大大提高劳动生产率和资金利润率。各经济战线上不仅需要技术上的重大改革，而且需要制度上、组织上的重大改革。改革是长远利益所系，否则，我们不能摆脱目前生产技术和生产管理的落后状态。

第二，解放思想，开动脑筋，实事求是，团结一致向前看，首先就是解放思想。只有在源头上解放了，我们才能用与时俱进的思想作为指导，解决过去遗留的问题，解决新出现的一系列问题，成功改革与生产力迅速发展不相适应的生产关系和上层建筑。

第三，干革命，搞建设，都要有一批勇于思考、勇于探索、勇于创新的闯将。

《文选》中的“工人阶级要为实现四个现代化作出优异贡献”一文提到：提高员工技术水平，进行技术改革，提高企业劳动生产率。对于新建投产的车间而言，加强员工队伍培训与技能提升，是必要且重要的。用好人才第一资源，充分发挥人的根本生产力作用，是企业长远发展的保证。我们公司大部分员工是新招聘的，专业技术能力水平不一，一线操作人员对化工行业也比较陌生。这个阶段员工的操作技术水平高低及稳定性，

## 那一抹红

■嘉通支部 沈利华



邓小平文选

第一卷

第二卷

第三卷

第四卷

第五卷

第六卷

第七卷

第八卷

第九卷

第十卷

第十一卷

第十二卷

第十三卷

第十四卷

第十五卷

第十六卷

第十七卷

第十八卷

第十九卷

第二十卷

第二十一卷

第二十二卷

第二十三卷

第二十四卷

第二十五卷

第二十六卷

第二十七卷

第二十八卷

第二十九卷

第三十卷

第三十一卷

第三十二卷

第三十三卷

第三十四卷

第三十五卷

第三十六卷

第三十七卷

第三十八卷

第三十九卷

第四十卷

第四十一卷

第四十二卷

第四十三卷

第四十四卷

第四十五卷

第四十六卷

第四十七卷

第四十八卷

第四十九卷

第五十卷

第五十一卷

第五十二卷

第五十三卷

第五十四卷

第五十五卷

第五十六卷

第五十七卷

第五十八卷

第五十九卷

第六十卷

第六十一卷

第六十二卷

第六十三卷

第六十四卷

第六十五卷

第六十六卷

第六十七卷

第六十八卷

第六十九卷

第七十卷

第七十一卷

第七十二卷

第七十三卷

第七十四卷

第七十五卷

第七十六卷

第七十七卷

第七十八卷

第七十九卷

第八十卷

第八十一卷

第八十二卷

第八十三卷

第八十四卷

第八十五卷

第八十六卷

第八十七卷

第八十八卷

第八十九卷

第九十卷

第九十一卷

第九十二卷

第九十三卷

第九十四卷

第九十五卷

第九十六卷

第九十七卷

第九十八卷

第九十九卷

第一百卷

第一百一卷

第一百二卷

第一百三卷

第一百四卷

第一百五卷

第一百六卷

第一百七卷

第一百八卷

第一百九卷

第一百十卷

第一百一十卷

第一百一十一卷

第一百一十二卷

第一百一十三卷

第一百一十四卷

第一百一十五卷

第一百一十六卷

第一百一十七卷

第一百一十八卷

第一百一十九卷

第一百二十卷

第一百二十一卷

第一百二十二卷

第一百二十三卷

第一百二十四卷

第一百二十五卷

第一百二十六卷

第一百二十七卷

第一百二十八卷

第一百二十九卷

第一百三十卷

第一百三十一卷

第一百三十二卷

第一百三十三卷

第一百三十四卷

第一百三十五卷

第一百三十六卷

第一百三十七卷

第一百三十八卷

第一百三十九卷

第一百四十卷

第一百四十一卷

第一百四十二卷

第一百四十三卷

第一百四十四卷

第一百四十五卷

&lt;

# 人人讲安全 个个会应急

## 理论实践“双管齐下”活动精彩纷呈

六月的天空碧蓝清澈，六月的鲜花娇艳芬芳。六月的儿童活泼可爱，六月的当下美好鲜活……六月，也是全国第23个安全生产月。

6月14日下午，桐昆集团2024年度“安全生产月”应急技能比武活动在恒邦厂区上演，12支来自集团各企业（厂区）的代表队伍共100余名选手参加比赛。



第一个项目是心肺复苏。“你怎么了？醒一醒！”“这位女士，请帮忙拨打120！”尽管面对“假人”，但现场的参赛选手们一个一个“演技”爆棚，严肃的面庞充满的是生命的敬畏，一次次按压、吹气，都力求动作标准到位。赛前老师进行指导示范时，大家发朋友圈在一起，不时提出疑问，主动要求补充更多细节动作，可谓劲头十足。赛后向他们如此“好学”的原因，有人答：眼下认真参与演练，或许哪天就能用上这些救命的技能，挽救一条生命！

第二个项目是正确佩戴空气呼吸器。空气呼吸器，又称“气式防毒面具”，可以辅助我们在浓烟、毒气、蒸汽或缺氧等各种环境条件下有效地进行灭火和救护工作。比赛中，选手们心稳手稳，打开瓶阀，将空气呼吸器往背上一甩，调肩带、扣腰带、戴面罩、系头盔，连接空气供给阀与面罩，待呼吸正常后，举手示意，所有动作一气呵成，赢得现场观众阵阵掌声。



最终比赛结果揭晓——“心肺复苏”项目中，恒通代表队获冠军，园区联合厂区代表队获亚军，嘉

兴石化代表队获季军：“空呼穿戴”项目中，佑昌、佑润佑立佑泽代表队获冠军，恒超代表队获亚军，恒通代表队获季军；“50米接力灭火操”项目中，恒优代表队获冠军。佑昌、佑润佑立佑泽代表队获亚军，恒鹏代表队获季军。

6月24日下午，桐昆集团2024年度安全知识和技能竞赛在总厂拉开帷幕，来自各企业（厂区）的12支代表队伍同台竞技，一展风采。

本次竞赛新增“技能展示”环节，在主持人的引导下，现场会播放安全生产相关视频，短短几分钟内，各参赛队要通过肉眼精准识别视频中存在的隐患并现场完成作答，十分考验各位安全“哨兵”的“火眼金睛”。答案公布时，每个人都紧了大屏幕。一一核对自己是否踩中了得分点，有人惊喜也有人懊恼。大家在实战中练兵，在比拼中强技，用行动书写着“人人讲安全、个个会应急—畅通生命通道”的活动主题。

最后一个项目是50米接力灭火操。随着裁判员一声哨响，参赛选手们手脚并用，以最快速度穿戴起了消防战斗服，奔跑着将灭火器传递到队友手中，队员们熟悉使用灭火器材，迅速操作灭掉油桶内的火焰，展现了桐昆人“灭火小能手”的一面。这是速度与激情的较量，是团队与信任的考验，中间穿插的俯卧撑挑战也让气氛更加火热。

该项目是正确的佩戴空气呼吸器。空气呼吸器，又称“气式防毒面具”，可以辅助我们在浓烟、毒气、蒸汽或缺氧等各种环境条件下有效地进行灭火和救护工作。比赛中，选手们心稳手稳，打开瓶阀，将空气呼吸器往背上一甩，调肩带、扣腰带、戴面罩、系头盔，连接空气供给阀与面罩，待呼吸正常后，举手示意，所有动作一气呵成，赢得现场观众阵阵掌声。



最终比赛结果揭晓——“心肺复苏”项目中，恒通代表队获冠军，园区联合厂区代表队获亚军，嘉

兴石化代表队获季军：“空呼穿戴”项目中，佑昌、佑润佑立佑泽代表队获冠军，恒超代表队获亚军，恒通代表队获季军；“50米接力灭火操”项目中，恒优代表队获冠军。佑昌、佑润佑立佑泽代表队获亚军，恒鹏代表队获季军。

6月24日下午，桐昆集团2024年度安全知识和技能竞赛在总厂拉开帷幕，来自各企业（厂区）的12支代表队伍同台竞技，一展风采。

本次竞赛新增“技能展示”环节，在主持人的引导下，现场会播放安全生产相关视频，短短几分钟内，各参赛队要通过肉眼精准识别视频中存在的隐患并现场完成作答，十分考验各位安全“哨兵”的“火眼金睛”。答案公布时，每个人都紧了大屏幕。一一核对自己是否踩中了得分点，有人惊喜也有人懊恼。大家在实战中练兵，在比拼中强技，用行动书写着“人人讲安全、个个会应急—畅通生命通道”的活动主题。

最后一个项目是50米接力灭火操。随着裁判员一声哨响，参赛选手们手脚并用，以最快速度穿戴起了消防战斗服，奔跑着将灭火器传递到队友手中，队员们熟悉使用灭火器材，迅速操作灭掉油桶内的火焰，展现了桐昆人“灭火小能手”的一面。这是速度与激情的较量，是团队与信任的考验，中间穿插的俯卧撑挑战也让气氛更加火热。

该项目是正确的佩戴空气呼吸器。空气呼吸器，又称“气式防毒面具”，可以辅助我们在浓烟、毒气、蒸汽或缺氧等各种环境条件下有效地进行灭火和救护工作。比赛中，选手们心稳手稳，打开瓶阀，将空气呼吸器往背上一甩，调肩带、扣腰带、戴面罩、系头盔，连接空气供给阀与面罩，待呼吸正常后，举手示意，所有动作一气呵成，赢得现场观众阵阵掌声。



## 安全故事“跃然纸上”感悟入脑入心

六月是大家所期待的，风光秀丽、温度适宜，人们往往在这时选择出游、野炊等，同时，每年的六月也是全国安全生产月。安全是首要大事，它就像1，其他是0，只有1保证，0才有意义。日常工作要注意安全，不仅仅是对家人负责、对企业负责，对人民负责，更是对自己负责。

一个公司的的发展必定有人来交替，新工人进入厂后，有

的人面对工作上的安全指示心里难免有所轻视，更有年纪大的员工内心会想“我吃的盐比你吃过的饭还多，轮得到谁来教我？”殊不知，盲目自信操作、不听从劝告恰恰就是事故发生的根本原因。

俗语说得好：“一个靠谱的规定出来，在它出来前肯定发生了一件离谱的事情。”车间操作安全规定确实繁琐，但每一步都是必要的。桐昆已经发展这么多年，每一年都在进步，越来越像。我们牢记安全守则，并把安全生产的理念传给身边每一个员工，共同营造“要我安全，我要安全，我会安全”的氛围。

一个公司的发展必定有人来交替，新工人进入厂后，有

的人面对工作上的安全指示心里难免有所轻视，更有年纪大的员工内心会想“我吃的盐比你吃过的饭还多，轮得

到谁来教我？”殊不知，盲目自信操作、不听从劝告恰恰就是事故发生的根本原因。

俗语说得好：“一个靠谱的规定出来，在它出来前肯定发生了一件离谱的事情。”车间操作安全规定确实繁琐，但每

一步都是必要的。桐昆已经发展这么多年，每一年都在进步，越来越像。我们牢记安全守则，并把安全生产的

理念传给身边每一个员工，共同营造“要我安全，我要安全，我会安全”的氛围。

——恒邦厂区 柴振伟

安全生产，抓手是环境安全。这里的环境指两个部分：一是工作环境，良好且安全的工作环境在极大提高工作效率的同时，还能保证员工的生命健康不受侵害。二是运营环境，在一个时刻被提醒要注意安全，做好自身防护的环境中，员工会受到辐射，从而提高自己的行为安全度。

安全生产，导向是安全管理。管理就是一位者思想线路和执行能力的结合，良好的管理是安全生产的重要保障。

在制造业中，将生产与安全结合，互不影响的同时还能达到正反馈，是所有企业追寻的终极目标。

安全生产，载体是机器设备。近年来，桐昆机械自动化水平越来越高，为预防和消除潜在隐患，厂区重新梳理了安全操作规程和规章制度并持续组织培训，力求让每位员工熟

记并严格执行。

安全生产，载体是机器设备。近年来，桐昆机械自动化

水平越来越高，为预防和消除潜在隐患，厂区重新梳理了

安全操作规程和规章制度并持续组织培训，力求让每位

员工熟

记并严格执行。